

点赞新疆发展变化,驳斥外媒编造假新闻——

# 部分国家驻华总领事参访新疆

应外交部领事司邀请,4月24日至28日,巴西、伊朗、印度尼西亚、巴基斯坦、厄瓜多尔和塞内加尔等14国驻华总领事参访新疆乌鲁木齐、喀什和吐鲁番等地,实地了解新疆社会发展变化。他们认为,新疆所取得的成绩令人瞩目,各族人民生活和谐幸福,部分西方媒体编造的种种谎言与真实新疆完全不符。

## 呼吁加强国际反恐合作

新疆是中国反恐和去极端化斗争的主战场。当地通过开展去极端化工作,最大限度消除滋生恐怖主义、宗教极端主义的土壤和条件,目前已连续6年多未发生暴力恐怖案件。

在参观完新疆的反恐和去极端化斗争主题展馆后,巴基斯坦驻成都代总领事胡楠表示:“中国制定了完善的计划,努力帮助人民改善生活,让他们分享社会发展红利。恐怖主义不容于世,巴基斯坦也深受其害,我们可以从中国的做法中汲取经验。”

先后参观喀什市艾提尕尔清真寺、新疆伊斯兰经学院后,印度尼西亚驻广州总领事斌德加对当地政府充分保障公民宗教信仰自由的努力予以高度评价。“和广州一样,这里的穆斯林根据自己的意愿去清真寺做礼拜,我认为西方媒体有关报道不属实。”

斌德加还表示,印度尼西亚在反恐和去极端化领域和中国面临相同挑战,两国可以就此加强合作,分享彼此经验。

## 认可新疆经济文化发展

临近“五一”小长假,新疆各地旅游渐热。参访团一行来到喀什古城,体验了解当地民俗文化。缅甸驻重庆总领事吕真才称赞喀什是“近者悦,远者来”的希望之地。

新疆自古以来是多元文化并存的地区。在疏附县新疆民族乐器村,当地乐者用热瓦甫、都塔尔等传统乐器为参访团一行演奏歌曲。巴西驻广州总领事杜飞对此印象深刻:“我曾在中亚地区工作多年,对这些乐器很熟悉,新疆多元文化融合现状展示出各民族可以很好地生活在一起。”

泰国驻广州总领事吉拉蓬·素坦尼很满意她的首次新疆之行,她说:“新疆的各民族团结和谐共处,当地人都很热情,脸上带着灿烂的笑容。”

土耳其驻成都总领事陶可曼曾在多年前访问过新疆,他认为这片底蕴丰厚的土地如今发展变化巨大,特别是基础设施建设方面的成绩令人瞩目。

为促进新疆社会发展进步,当地千方百计鼓励各族群众掌握劳动技能,实现稳定就业。在参观完喀什技师学院后,柬埔寨驻重庆总领事尤索科说:“学校开设的一系列技能课程,为当地人带来了就业机会。对柬埔寨这样的发展中国家来说,优先发展职业教育对促进经济社会发展同样至关重要。”

## 驳斥西方媒体编造假新闻

一段时间以来,部分西方媒体不断污蔑攻击新疆,炒作所谓“少数民族人权问题”。尼泊尔驻广州总领事哈利萨·普达沙尼表示,自己并未看到西方媒体所报道的情况,他们是在编造假新闻。

坎儿井是一种历史悠久的地下暗渠,有利于减少蒸发,是新疆当地重要的文化遗产。不久前,境外反华势力造谣称位于新疆的坎儿井“遭到蓄意破坏”。在吐鲁番实地探访后,伊朗驻广州总领事侯赛因阿里·达瑞西·穆特瓦丽发现事实并非如此。

“这里的坎儿井和伊朗许多城市的完全一样,它不仅是一项重要的水利设施,更具有独特的文化意义,当地政府确实是在尽全力保护坎儿井。”他说。

乌干达驻广州总领事朱蒂斯·桑巴贝拉告诉记者,自己不会盲目听信西方媒体编造的涉疆谎言。“对我来说重要的是亲自来看感受。中国有权选择适合自己的道路,我很高兴看到中国做了正确的事。”

斌德加说,作为全球穆斯林人口最多的国家,印度尼西亚坚决反对外部势力操弄新疆议题,反对干涉中国内政,反对任何分裂中国的企图。“我们在访问期间看到了真实的新疆,这与西方媒体带有偏见的报道完全不同。希望两国能继续推动合作,鼓励印度尼西亚相关人士访问新疆。”

(新华社乌鲁木齐4月28日电 记者孙哲、胡虎虎)

## 中多水稻合作

# 助力多米尼加农业发展

多米尼加首都圣多明各西北约80公里,坐落着该国国家水稻培训中心。去年10月以来,3名中国农业专家先后来到这里,在占地20亩的田地里开展水稻种植试验。

“我们先选取了当地5个水稻品种进行大田栽培,目前这些水稻进入了拔节期。”4月26日,中国湖南省与多米尼加农业合作项目负责人余云祥指着试验田说,几个月来,通过分析这些水稻苗情长势,他们掌握了当地水稻大田种植的具体情况。

2018年5月1日,中国同加勒比国家多米尼加建交,而湖南是中多建交后最早同多开展友好合作的省份之一。在这3名中国专家看来,位于热带地区的多米尼加雨热充足、土地平坦、土壤肥沃,水稻生长具有得天独厚的自然条件,生产潜力巨大。不过,当地环境温度湿度较大,农作物容易发生病虫害,且种子世代交替不明显,如何应对还有待进一步观察研究。

多米尼加水稻专家胡利奥·塞萨尔4月26日在接受采访时说,中国拥有悠久的水稻文化、丰富的种植经验和先进的种植技术,希望通过双方合作,在该国已有的水稻研究水平和种植技术基础上,“尽可能多地吸收中国经验与技术,让我们国家水稻种植取得更好效果”。

按照项目计划,中国专家将从6月起在18个中国杂交水稻品种中筛选出5个高产、优质、抗逆性较强的品种,在当地选择两片100亩的水稻田进行示范种植并开展杂交水稻种植技术推广,预计示范品种比当地品种平均产量增加25%。

此外,中国专家将引进国内先进农业机械设备和优秀种植技术,帮助多米尼加提高机械化生产水平和农业生产病虫害防控水平,从而进一步提升当地水稻产量和品质。未来,中国专家还将对当地农技人员和农户进行更多培训。

余云祥表示,除了水稻种植合作,未来双方还将开展蔬菜种植合作,在多米尼加对中国优良蔬菜品种进行筛选试验,推广大棚蔬菜高产栽培技术,提高当地蔬菜生产水平,助力该国农产品出口创汇。

(据新华社圣多明各4月30日电 记者朱婉君)

## 拉萨市罗布林卡公园举办传统藏戏展演

本报拉萨5月1日电(记者袁泉)拉萨的初夏微风和煦,罗布林卡公园里花木葱茏。为了满足游客消费升级需求,丰富市民精神文化生活,让非遗文化“活起来”“传起来”“飞起来”,今年“五一”假期,拉萨市举办2023年“庆五一、看藏戏、赏园林、迎初夏”活动。为了让经典艺术发展传承,让更多的观众能够近距离欣赏到传统藏戏艺术,来自拉萨的多家藏戏团体在罗布林卡公园为各族群众带来了经典的藏戏剧目,雪巴拉姆藏戏团的《苏吉尼玛》、娘热民间艺术团的《卓娃桑姆》等赢得了观众们热烈的掌声。同时,本次活动上还举办了旅游文化纪念品、藏式特色工艺品、唐卡艺术品等的现场展销。



近日,重庆持续晴好天气,市民纷纷选择去周边避暑纳凉,南川区神龙峡景区漂流运动迎来了今年的第一批游客。图为5月1日,神龙峡景区漂流道,游客正在体验冰凉刺激的漂流运动。胡波摄(人民视觉)

## “五一”前三天全国预计发送旅客1.6亿人次

### 5月1日全国铁路预计发送旅客1600万人次

本报北京5月1日电(记者严冰)从交通运输部获悉,4月29日至5月1日(劳动节假期前3天),全国铁路、公路、水路、民航预计发送旅客总量15932.4万人次,比2022年同期增长161.9%。其中,铁路预计发送旅客5349.2万人次,比2022年同期增长161.9%;公路预计发送旅客9720万人次,比2022年同期增长99.7%;水路预计发送旅客334.2万人次,比2022年同期增长86.2%;民航预计发送旅客529万人次,比2022年同期增长546%。

5月1日(劳动节假期第3天),全国铁路、公路、水路、民航预计发送旅客总量4936万人次,比2022年同期增长164.9%。其中,铁路预计发送旅客1600万人次,比2022年同期增长580.9%;公路预计发送旅客3050万人次,比2022年同期增长97.9%;水路预计发送旅客130万人次,比2022年同期增长96.8%;民航预计发送旅客156万人次,比2022年同期增长649%;全国高速公路小客车流量预计为5680万辆,同比2022年增长约129.73%。



日前,国家税务总局襄垣县税务局组织青年深入山西省“扶残助残先进单位”——益民公司,了解企业生产经营、安置残疾人就业以及涉税需求等情况,帮助企业排忧解难。图为税务人员介绍惠企助残政策。张国平、许祥摄影报道

## 苗乡引来八方客

近年来,地处乌蒙山深处的贵州省黔西市新仁苗族乡化屋村,依托多姿多彩的苗族文化、雄奇险峻的乌江峡谷风光和比邻而过的贵黔高速公路等资源优势,大力发展乡村旅游产业。今年“五一”假期,化屋村旅游火爆。

图为5月1日清晨的化屋村景区。

史开心摄(人民视觉)



据新华社拉萨5月1日电(记者黄耀漫、曹槟、孙非、朱聪)记者从西藏自治区登山协会了解到,中国登山者董红娟(又名静雪)于4月26日17时42分登顶海拔8027米的希夏邦马峰,并于北京时间4月30日夜间接获国际登山登顶认证网站8000ers.com认证,成为全球首位登顶全部14座海拔8000米级高峰的女性。

“来自中国的董红娟成为第一位登上14座海拔8000米级高峰的真正

## 世界女性第一人

### 董红娟登顶全部14座8000米级高峰

顶峰的女性。”8000ers.com在首页介绍中说。

29日晚,董红娟身着藏装出席了西藏登山协会在拉萨为她举办的庆功宴,并接受了由西藏登山协会颁发的登顶证书。她说:“刚开始攀登完

全是出于好奇,后来知道有这个(8000米山峰攀登者)名单后,就希望上面能有中国人的名字。”

希夏邦马峰是董红娟攀登的最后一站。现年42岁的董红娟于2013年登

顶珠穆朗玛峰,2014年登顶卓奥友峰、迦舒布鲁姆II峰,2017年登顶乔戈里峰、南迦帕尔巴特峰、迦舒布鲁姆I峰,2018年登顶干城章嘉峰、洛子峰、布洛阿特峰,2021年登顶安娜布尔纳峰,2022年登顶马卡鲁峰、道拉吉里峰、马纳斯鲁峰。

全球14座海拔8000米以上独立山峰均位于喜马拉雅山脉和喀喇昆仑山脉,国际登山界将全部登顶这些山峰视作一项成就。

# “五一”假期,“高铁游”人气火爆

本报电(曾勇)今年“五一”假期,广东广州、湖南长沙、湖北武汉和海南三亚等地高铁站内旅游团络绎不绝,“高铁游”出现“井喷”现象。据悉,今年“五一”假期,六成以上客流是前往各景点城市的游客,“高铁游”已成为“五一”旅游新风尚,不仅催火了旅游市场,还推动旅游由“门票经济”向“综合经济”转变,为各地旅游经济转型发展带来良好契机。

## 催火旅游市场

“去张家界是我的一个梦想。以前因为交通不便,很难利用假期出去旅游。今年‘五一’假期,有直达张家界的高铁,我终于可以圆梦了。”广东佛山游客齐芳仙高兴地说。4月29日,她从广州南站乘坐G6458次列车去张家界游玩。

据长沙旅游协会介绍,今年“五一”假期到长沙、韶山旅游的外省游客占了六成以上,在没有高铁的年代,这是无法实现的。

今年“五一”假期,因为地处京广和沪昆高铁的交通枢纽,长株潭地区各大旅行社和广大游客都纷纷选择高铁出行。目前,车站已为30多个旅行社预订了高铁团体票,为历年之最。”湖南长沙南站宣传科长陈建说。

## 带来发展良机

高铁开通,沿线旅游业受益。

今年“五一”假期,随着国内多条高铁开通,许多城市的旅行社嗅到了巨大商机。广东铁青、广之旅、南湖国旅等知名旅行社纷纷派人北上西进,开发“高铁湘西游”“高铁贵州游”“高铁桂林游”等旅游线路。值得一提的是,随着今年香港与内地高铁恢复运营,数家香港旅行社已到各大旅游城市洽谈,合作开发高铁旅游线路。

据湖北省武汉市旅游局介绍,“高铁游”已成为武汉旅游最重要的方式。在今年“五一”假期,贯通10年的京广高铁给武汉旅游市场带来了发展良机。来自珠三角、京津冀、中原地区甚至是西北地区的游客,纷纷前往武汉城市群周边游玩。

去年开通的湖南常德至长沙的常益长高铁和前年开通的湖南张家界至怀化的张吉怀高铁,在今年“五一”假期备受游客青睐。来自长沙国旅的数据显示,今年“五一”假期赴湘西、湘西北的旅游团主要选择高铁出行,游客人数同比增长3倍。

湖南科技大学教授曾兴认为:“日益发达的高铁网络,大大方便了人们节假日出行。今后乘坐高铁出行,将成为人们节假日和周末旅游

最主要的方式。”

据广东铁青旅行社介绍,今年“五一”假期,报高铁团的人数超过1.5万人次,约占该社国内出游人数八成。

## 推动旅游转型

各条高铁的开通,给沿线旅游市场注入新活力,推动了旅游产业的转型发展。从今年“五一”旅游变化来看,“高铁游”使游客旅行时间大大缩短,出行成本大幅下降,地区间通达性明显增加,推动许多城市旅游产业从“门票经济”向“综合经济”转型,变“客流”为“客留”。

以海南省为例,海南环岛高铁途经的12个市县均为人口稠密区,占海南全省人口的87.3%,沿途聚集了大量旅游景点,吸引大量前来游玩的旅客。数据显示,海南三亚今年“五一”假期全市酒店入住率已超80%,这在往年难以想象。

据长沙市旅游局介绍,随着长沙成为“网红”城市火爆“出圈”,今年“五一”假期,以长沙为唯一目的地城市的外省游客约占总数的一半,平均在长沙逗留2到3晚;以长沙为目的地并游览省内其他景点城市的外省游客也约占一半,平均在长沙逗留1到2晚。